

«Franco es un peligro para la paz». Es muy gracioso este truco con el que pretenden engañar a la plebe los que a toda costa tratan de excluirnos de la comunidad política mundial. Y decimos a la plebe, porque es muy inocente la idea de que ese sofisma sirva para decidir a las naciones en contra nuestra. Los representantes supremos de los pueblos saben a fondo lo que hay de verdad en esta aseveración, ayuda de toda justicia; así es que esa enorme inexactitud para ellos será completamente ineficaz. Han estado y están muy abiertas las puertas todas de nuestra Patria para que penetrando en ellas el que tuviere recta voluntad pudiera formarse idea exacta del modo de pensar y obrar del que hoy es Caudillo de España.

Las cancillerías políticas tienen medios muy sobrados de todo orden, bien sus servicios públicos, bien sus informes secretos para saber la verdad pacífica de nuestro régimen, y a la verdad que todo lo conocen. Por eso la que claudica ante ese truco lo hace a sabiendas de su falsedad; otros motivos —bien públicos por cierto— tienen que les hacen someter su juicio al pensamiento y a la acción de los adversarios de la actual España. Y tan desprovista de verdad es la afirmación roja, indígena y extranjera, que a pesar del ambiente densísimo que en contra de nuestra modalidad política, social y religiosa, existe en la O. N. U.; despreciando toda clase de presiones, algaras de ellas de desmesurada potencialidad, muchas naciones, de solvencia indiscutible, singularmente las de habla española, rechazan muy cuerdamente las argucias sofísticas del coloso de Moscú; y, según referencias, se aprestan a no consumir la tremenda injusticia de señalar con el terrible estigma de la peligrosidad belicista a un jefe de un Estado cuya vida toda —y esto hay que decirlo a todo pulmón para que lo oigan los que pretenden ignorarlo— se condensa dentro de este solo pensamiento: ¡La paz! y no la paz de los cementerios que es la que hoy reina en la tierra, rebosando cadáveres espirituales y materiales, sino la verdadera, la que trajo el Divino Jesús al mundo, la que se basa en los eternos principios de la caridad y la justicia, que no sabe de pasiones desordenadas y que mira solo al bien de todos. Esta es la verdad española que en estos días de nuestra pretendida «crucifixión» en frase de un amable colega americano, mostraremos para conocimiento de propios y extraños.

## Nuevo agregado de la embajada de Estados Unidos en Madrid

### España le ha causado una agradabilísima impresión

MADRID.—Desde hace poco más de un mes, la Embajada de los Estados Unidos de Norteamérica en Madrid cuenta con un nuevo agregado naval: el capitán Burnice Lincoln Rutt, capitán de navío, uno de los héroes de las fuerzas navales de los Estados Unidos durante la pasada guerra.

El capitán Rutt es hombre afable, acogedor, simpático y enamorado de España. «Ya la conocía —nos dice—, estuve dos meses y medio en Santander en 1936. Me sorprendió allí, cuando apenas llevaba unos días, el comienzo de la guerra civil. Parecía malos ritos. No era nada agradable ver por todas partes gentes en mangas de camisa, armados de carabina, fusiles... Vine entonces como agregado naval adjunto. Desembarqué en Santander y cuando preparaba una jira al Ferrol se iniciaron aquellos tristes acontecimientos».

El capitán Rutt nació en el interior de EE. UU. Desde muy niño sintió la llamada del mar y sus aficiones infantiles fueron siempre las de ser marino. Cursó sus estudios en la Academia Naval de Annapolis, de la que salió graduado como teniente en 1924. Como guardia marina pasó unos días en Cádiz durante un viaje de prácticas y se le quedó grabado en su mente el deseo de venir a España.

Estudió en el tiempo en que dejaban libres sus servicios, el idioma castellano, cuya gramática y teoría conoce admirablemente. Durante su vida en la Armada ha visitado distintos lugares de las cinco partes del mundo, pero donde principalmente ha servido en el Pacífico. «El 7 de diciembre, cuando el ataque japonés a Pearl Harbour, yo estaba como piloto en el buque insignia de la flotilla de minadores. Mi barco fue hundido y yo escapé con vida por verdadero milagro del cielo». El capitán Rutt ha hecho toda la guerra en las fuerzas navales anfibias. Al mando de una flota de transportes de este tipo, ha tomado parte en diversos ataques en el Mediterráneo y en el Pacífico. Fue herido en diversas ocasiones y la de mayor gravedad en Anzio. Curado de sus heridas, siguió incorporado a las fuerzas y ha sido, después de la victoria, cuando sufrió la operación más dolorosa: le fueron extraídas varias esquirlas de

metralla, en una penosa y larga operación, que llevaba en el cuerpo desde que cayó en Anzio. Le costó estar otros cuatro meses y medio en el hospital.

Su carrera hasta iniciarse la pasada guerra mundial la ha hecho a bordo de todo tipo de barcos: cuatro años en acorazados, tres años y medio en cruceros, dos y medio en destructores y luego en submarinos y minadores.

Hablando de España, de la España actual que ha podido ver en

### Entusiástico recibimiento a los marinos argentinos en Santa Cruz de Tenerife

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 14.—La ciudad amaneció engalanada con motivo de la llegada del buque escuela «La Argentina». El comercio cerró sus puertas para contribuir a la solemnidad del recibimiento. El aspecto era verdaderamente brillantísimo por la cantidad de personas que se agolpaban con el deseo de rendir fervoroso homenaje de salutación y homenaje a los marinos argentinos en el último puerto español que visitan.

El crucero «La Argentina» fue recibido en alta mar por numerosas embarcaciones adornadas con las banderas de los dos países y que le acompañaron luego hasta el puerto. A la entrada de la dársena disparó las salvas de ordenanza, que fueron contestadas por la batería de Almeida. El público prorrumpló entonces en los gritos de ¡Franco! ¡Perón! ¡Viva la Argentina y viva España!

Cerca de las once de la mañana, atracó el «Argentina» en los muelles. Fueron interpretados los himnos nacionales de las dos naciones, mientras se efectuó una suelta de millares de palomas. El entusiasmo del pueblo se desbordó, rompiendo los cordones para acercarse al navío.

El comandante Malatesta emocionadísimo, correspondía a las aclamaciones de la multitud. Las autoridades tinerfeñas subieron a bordo para saludar a los argentinos. El alcalde de la ciudad les dio la bienvenida y les declaró

## Discurso de Eden en la Cámara de los Comunes

### Da cuenta de la gran miseria que existe en Alemania y acusa a la U. R. S. S. de incumplir los acuerdos aliados de Postdam

#### La bancarrota de Alemania

LONDEES.—Anthony Eden, secretario que fué del Foreign Office durante la guerra, ha tratado de la cuestión alemana en el curso del debate de los Comunes sobre el mensaje de la Corona, en que expusieron los proyectos del Gobierno para la actual sesión parlamentaria. Eden recordó su declaración de julio de 1941, como miembro del Gobierno de Guerra, de que no forma parte de la política británica originar el derrumbamiento económico de ninguna potencia, y de que la miseria y la bancarrota de Alemania en medio de Europa, «envenenará» a todos sus vecinos, entre ellos a Inglaterra, afirmando a continuación que aquellas pala-

las seis semanas que lleva entre nosotros, dice: «Tanto mis compañeros los marinos españoles, como cuantas personas y gentes he tenido ocasión de ver y tratar, me han causado una impresión gratísima. Los españoles son muy simpáticos y hospitalarios. En el poco tiempo que llevo en España he visitado Bilbao, Reinosa y otros puntos del Norte. La simpatía la característica más acentuada de los españoles. Lo mismo en las calles que en sociedad me ha impresionado vivamente la cortesía y la amabilidad de todo el mundo. Para mí han sido verdaderas sorpresas ver el trato correcto, amable y simpático, hasta de los policías de la circulación. En fin, estoy convencido de que España es muy interesante». -EFE.

bras deben seguir siendo, a su juicio, la base de la política del Reino Unido. «Ha llegado el momento de enfrentarse con el hecho de que no podemos cumplir las obligaciones derivadas de un instrumento internacional si los demás no hacen otro tanto. Y esto se aplica particularmente a la consideración de Alemania como unidad económica. Tengo noticias, que creo fidedignas, de que de Rusia están efectuándose envíos de trigo a la zona británica de Alemania; espero que el Gobierno pueda informarnos sobre el particular, pero lo esencial es que esos suministros continúan en escala importante, en tanto se cumple el Acuerdo de Postdam.»

#### Por culpa de Rusia cunde la desesperación

Eden pidió después al Gobierno que exponga su posición en relación con el desmantelamiento de fábricas de la zona británica de ocupación de Alemania, fábricas —dijo— que son esenciales para la vida económica de la misma, mientras que, a su entender, Rusia no ha hecho nada hasta ahora por que Alemania reciba el trato de unidad económica. «En esas condiciones no es de extrañar que en nuestra zona de ocupación cunda la desesperación, como se nos dice por todos los alemanes y en particular por aquellos con quienes contamos para implantar en Alemania occidental un auténtico sistema democrático. La cuestión del traslado de industrias alemanas debe verse en primer lugar a la luz de la contribución que prestan nuestros aliados; y a menos que ésta sea total, adecuada y continua, no se deben hacer, a mi entender, nuevas entregas de instalaciones industriales. Si nuestros aliados cumplen —lo que hasta ahora no han hecho— el Acuerdo de Postdam, será necesario que estudiemos todos juntos un programa que asegure la continuación de la vida económica alemana. Sean cual es fueren los méritos o los defectos del Acuerdo de Potsdam, tiene que subsistir o desaparecer por entero, pero no aplicarse, como hasta ahora, sólo en parte». Eden dijo que la actual producción industrial de la zona británica, incluso la extracción de carbón, representa del 29 al 30 por 100 de lo que permite el Acuerdo de Potsdam, por lo que yo empleo a pensar que se achacan a éste fallos atribuibles por completo a otras causas.»

#### «La zona británica no está bien dirigida»

Eden se extendió después en pormenores relativos a la Administración británica en Alemania, para acabar diciendo que aunque las quejas de los alemanes tengan que acogerse con toda reserva, lo cierto parece ser que la zona no está bien dirigida. «No sé —dijo— si son justificadas las críticas de la Prensa de todos los matices, pues carezco de elementos de juicio propios, pero sí opino que al Gobierno corresponde suministrar esos elementos de juicio. Eden sugirió a continuación el inmediato envío a Alemania de un

ministro que pertenezca al Gabinete y que tenga experiencia administrativa y buen juicio político, con el fin de que asesore al comandante jefe de la zona británica; el ministro —añadió— podría residir en Alemania y continuar en esas funciones hasta que pasen las actuales circunstancias de ansiedad».

Con respecto a la situación alimenticia, el ex secretario del Foreign Office preguntó qué ha resultado del compromiso norteamericano logrado por el lord presidente del Consejo —Herbert Morrison— en su viaje a Washington, de que junto a la zona estadounidense no haya una zona británica hambrienta o peor alimentada. Dijo que, según Morrison, los Estados Unidos prometieron asegurar el racionamiento de las dos zonas a un mismo nivel, y que parece imposible que después de una cosecha calificada de excelente reine una situación tan desesperada en la zona británica, a menos que haya mala distribución, lo que implica mala administración.

#### Exige libertad de elecciones en el Este de Europa

Anthony Eden se refirió después a las elecciones en el Este de Europa, en particular en Polonia y Rumania, para decir que la opinión apoya al Gobierno en sus protestas contra la falta de libertad electoral en aquellos países. En cuanto a Bulgaria, hizo resaltar que el hecho de que las elecciones hayan transcurrido con orden —como asegura el Gobierno de Sofía— no implica en modo alguno que se hayan celebrado con libertad. Expresó su conformidad con la declaración de Bevin de que el Gobierno británico no ve motivo para ratificar la cesión de territorios alemanes a Polonia en el caso de que no se lleven a cabo

## Las andanzas de los rojos españoles en Norteamérica juntos con el secretario general de la O. N. U.

NUEVA YORK.—En los círculos allegados a los dirigentes republicanos españoles se afirma que últimamente se han reunido con Mr. Litz, secretario general de la O. N. U., Giral Serra Moret y Albornoz. Esta reunión se ha ce-

## Muere en la Argentina el insigne músico español Falla

### El fallecimiento

BUENOS AIRES, 14.—El compositor español, Manuel de Falla, ha fallecido en Altigracia (provincia de Córdoba), a los setenta años de edad. El médico agregado a la Embajada de España, ha salido para dicho punto con el fin de embalsamar el cadáver y preparar su traslado a España. Este traslado se efectuará, probablemente, a bordo del vapor «Cabo de Hornos» el próximo día 17.

N. de la R.—El arte musical español ha perdido uno de sus más preclaros cultivadores. Toda su obra artística rebosa patriotismo y religiosidad. Susyas son estas palabras: «Sin la ayuda pujante de mis convicciones religiosas no hubiera tenido jamás el coraje de proseguir un camino en el que las tinieblas invadían la mayor parte de mi vida.»

Cuando en España se proclamó la República, don Manuel de Falla vivía hacia ya años en Granada. Quisieron hacerle un homenaje y no lo aceptó. Era católico ferviente. «No quiero homenajes —dijo— de quienes quitan los crucifijos de las escuelas». En gran católico siguió obrando y opinando en todo momento.

La obra musical de Falla, conocida en todo el mundo, no es muy vasta; pero es de calidad excepcional y esta condición le ha hecho figurar entre los más grandes músicos de nuestra época. Descansa en la paz del Señor este genio de la música española.

## El obispo de Tarazona agravado en su enfermedad

TARAZONA, 14.—En el transcurso de las últimas veinticuatro horas ha experimentado nueva agravación en su estado de salud el obispo, R. P. Matillos Irujo. Le ha sido administrado el Santo Sacramento de la Extremaunción.

en este país elecciones auténticamente libres. Eden dijo después que espera que el Gobierno mantenga el criterio expresado en sus notas a Rumania y Polonia. «Desearíamos ver en esos países Gobiernos libremente elegidos. Desearíamos que vivan en amistad con Rusia, pero incluso para ésta es mejor que esa amistad la mantenga un régimen que represente la voluntad popular. Terminó diciendo su anhelo de estrechar los lazos económicos con las naciones del Occidente de Europa.»



Preparando materiales sintéticos sanitarios en un laboratorio británico que tiene en su haber el descubrimiento de la penicilina y las sulfamidas.

# Variaciones sobre el mismo tema

Por J. Mayoral Fernández  
Cronista de Avila

Perce hallarnos el cronista de Madrid Emilio Carrere y yo desde hace un año en similares andanzas de visita a los cementerios. Sepulturas olvidadas, como he recordado hace unos días, fué el tema mío hace un año con las del antiguo cementerio de Avila. El olvido de sepulturas es tema frecuente de Carrere.

Pero este insigne escritor promueve artículos y actuaciones en pro de reivindicaciones memorias. Con la sepultura de la Maja de Goya, la Duquesa de Alba Cayetana los originó en Madrid. Y, por su relación con Piedrahíta, aquí en Avila y en estas columnas me creí obligado a escribirlo yo.

Ahora es con la sepultura de Eulogio Florentino Sanz, el poeta de Arévalo por el que han escrito en estas columnas también Gerardo Garzón Maroto y Cesáreo Díaz González, artículos en un sentido plausible de honrar dignamente al que inspiró a Camoensamor su poema «La dicha es la muerte» con sus versos:

¡Sarcasmo ruin de la suerte para el alma dolorida no ver hermosa la vida sino el dintel de la muerte!

El que según dicen de Arévalo salió por la rotura de cristales ocasionada adrede para dar trabajo al padre de su novia, vidriero en precaria situación, bien merece volver a Arévalo «checho añicos» como pudiera decirse del convertido ya en restos mortales. Así reducido no pudo presumir nunca Eulogio Florentino Sanz le fueran aplicables un día, según bellamente apunta Cesáreo Díaz, aquellos versos de su «Epístola a Pedro» ante la sepultura de Enrique Gil:

Mas sola allí sin flores sin ver (dura) bajo su cruz de hierro se levanta de un hispano cantor la sepultura. Delante de su cruz tuve mi planta y soñé que en su rótulo leía:

«Nunca duerma entre flores quien (las canta) ¡Pobre césped marchito! ¡Qué pena que el cantor de las flores en tu (seno) durmiera tan sin flores algún día!

Este recuerdo de cementerio fué el que mereciera tan levantado elogio al leerle don Pedro Calvo Asensio—el Pedro de la Epístola—en la célebre tertulia del Café de la Iberia. En ella figuraban liberales y «avanzados», como el poeta arevalense, que, por mucho que lo fueran, todavía tenían el sentimiento de la estimación por los que fueron en el cuidado de su sepultura. Lo que ha constituido en Carrere con las sepulturas de «la Maja» y de Eulogio Florentino Sanz un tema. Lo que a los que estamos frecuentando la visita al cementerio nos conzterna.

Nos parece pueril el acto de los liberales y avanzados del siglo anterior, avanzando en la dehesa de Avila, en el lugar llamado «brascero de la Inquisición» las cenizas de To quemada. Los que fueron están en el recuerdo de los individuos y de las muchedumbres a medida del afecto. Pero como dije ante el mausoleo del Príncipe Don Juan, hace un año, el sepulcro parece unírnos más al recuerdo aunque se nos hable cristianamente de la vanidad del «sepulcro blanco».

## Jefatura de Obras Públicas

Inspección de Circulación y Transporte por Carretera

ANUNCIO

Don Saturio Martín Rubio, como Gerente y en nombre de «La Sepulveda, S. L.» que tiene solicitado un servicio de transporte de viajeros clase «Tolerado» de Talavera de la Reina (Toledo) a Cuevas del Valle (Avila) según anuncios publicados en EL DIARIO DE AVILA y «Boletín Oficial» de la Provincia de 23 y 24 de Octubre último, respectivamente, solicita la ampliación de la referida línea hasta el pueblo de Santa Cruz del Valle, pasando por los de Villarejo y San Esteban del Valle.

Lo que se hace público a los efectos de la información que determina el artículo segundo de la Orden de la Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera de 22 de junio de 1946, cuyo plazo de quince (15) días empezará a contarse a partir del siguiente a la publicación de este anuncio, durante el cual podrán formularse por las Entidades y particulares que se consideren afectados cuantas alegaciones en pro o en contra del establecimiento del servicio estimen pertinentes, por escrito dirigido a esta Jefatura de Obras Públicas, donde se hallan expuestos los documentos presentados por el peticionario para obtener la autorización solicitada.

Avila 14 de Noviembre de 1946. —El ingeniero jefe, Angel Araoz.

## Ministerio de Educación Nacional

Pensiones a periodistas septuagenarios

La Dirección General de Prensa comunica que:

«El Patronato para la adjudicación de pensiones que en régimen libre concede anualmente el Instituto Nacional de Previsión a periodistas septuagenarios después de examinadas todas las instancias y las condiciones de cada uno de los solicitantes acordó proponer para las siete pensiones que pueden concederse en el año actual a los señores: Don Vicente Calvo Acacio, de Valencia; don Gustavo Sánchez Márquez, de Madrid; don Eduardo López Chávarri y Marco, de Valencia; don

# El nuevo contrato de la Telefónica

## Lo que concede el Estado y lo que exige

Se ha publicado el proyecto de nuevo contrato de la Telefónica, aprobado por reciente decreto.

Aunque el texto es amplísimo, consideramos interesante hacer de sus bases más esenciales un extracto para que el público se entere de lo que da el Estado y de lo que exige, debiendo poner de relieve que este contrato mejora los rendimientos que el Estado obtenía de los servicios telefónicos por su participación en los beneficios y su canon, a la vez que se exigen grandes y continuas mejoras en los servicios.

Por lo que se refiere a la participación del Estado, éste se reserva como canon un 15 por 100 de los beneficios netos, que no será nunca menor del 6 por 100 de los ingresos brutos, con una adicional en los beneficios que será igual a la mitad de la diferencia en más entre esos beneficios y la cantidad necesaria para garantizar un 5 por 100 al capital desembolsado y a las reservas, más el de un 2 por 100 de dicho importe para nutrir la reserva contractual. Al mismo tiempo se autoriza a la Empresa para que no constituya reserva especial.

Desde luego, la reserva contractual será igual al 20 por 100 del capital desembolsado y de los fondos de reserva. Cuando esta reserva se desborde se repartirán a medias los beneficios restantes.

Se condiciona en el contrato que el canon del Estado no podrá ser nunca menor al del año fiscal, que terminó en marzo de 1924.

A cambio de que la Telefónica renuncie a las reclamaciones que tiene presentadas por daños de guerra e incluso al importe de los servicios oficiales durante el tiempo de la guerra realizados, se establece el contrato que el Estado continuará cobrando hasta enero de 1952, únicamente como canon, el 10 por 100 de los beneficios netos o el 4 por 100 de los beneficios brutos de explotación.

Por lo que se refiere al régimen fiscal de la Empresa, se establece que únicamente percibirá el Estado lo que haya de cobrar como impuesto de utilidades, pero no habrá otro género de contribuciones a pagar, es decir, que conserva su régimen actual de exenciones la Telefónica.

La Compañía se reserva el derecho de subir las tarifas que ahora se van a establecer como consecuencia de este contrato, cuando suban los gastos de explotación, las primeras materias, etcétera.

Se establece en el contrato una cláusula de revisión de las tarifas, a cuya revisión se podrá ir cuando no se alcance en dos ejercicios el rendimiento necesario para cubrir los gastos de explotación, para cubrir la depreciación del activo, para acumular y mantener las reservas y para obtener en cada ejercicio el 5 por 100 del capital desembolsado y reservas.

Para el momento en que se encuentre justificado —treinta años

Bias Agra Mancebo, de Vigo; don Enrique Paul y Almazá, de Logroño; don Pedro Ferrer Gibet, de Palma de Mallorca y don Juan Martínez Alesón, de Logroño.

El Patronato al acordar el orden de prelación entre los que habían solicitado estas pensiones y por consiguiente la selección de aquellos a quienes puede corresponder las siete que se otorgan este año, reiteró su agradecimiento al Instituto Nacional de Previsión por la generosa concesión que anualmente hace a la Prensa Española.

después de 1946—, se reserva el Estado la facultad de incautación de la Empresa; pero ha de ser del todo de la Compañía y no de parte de los servicios, hablado de ser notificada la incautación con un año de antelación y habiendo de pagarse a la Compañía todas sus obligaciones y cargas financieras, más el importe de las acciones al cambio medio de los cinco últimos años, más un 10 por 100 como precio de rescate. Las acciones nunca podrán valorarse en el cálculo de la indemnización por incautación por bajo del nominal, refiriéndose, claro está, a las acciones que se encontraran en circulación.

Con objeto de que en la ampliación del contrato no surjan dudas de aplicación dialéctica o técnica a las partidas contables del balance, se establecen de mutuo acuerdo definiciones para lo que se denomina «ingresos brutos», «gastos de explotación», «depreciación», «beneficios netos», «reservas», estableciéndose claramente que a éstas se las considerará como tales, pero que además, tendrán una idéntica consideración los beneficios que no hayan sido repartidos.

Completaremos esta referencia del contrato extractando aquellas bases del mismo que obligan a la Empresa a mantener los servicios telefónicos con el rango elevado que siempre tuvieron, aparte de mejorarlos con arreglo a los avances que en estos últimos tiempos ha venido registrando la técnica de la telecomunicación.

Señalaremos a estos efectos, que la Compañía se obliga por este contrato a instalar sus servicios con la técnica más moderna estableciendo nuevos centros urbanos y líneas interurbanas para abastecer las necesidades actuales del servicio, constantemente incrementadas, llegando en la frecuencia del servicio hasta un promedio de demora entre las plazas de mayor intensidad de comunicación que no exceda de los treinta minutos en los momentos de mayor carga en la red.

Queda también obligada a proveer las líneas, primero, y a ampliar el número de circuitos, después, hasta donde sea preciso, para mantener y ampliar los servicios entre los nuevos centros urbanos y las líneas interurbanas, con el propósito de unificar los servicios y conectarlos con la red general.

También queda obligada a establecer, en un plazo de diez años, los servicios automáticos en Avila, Badalona, Ceuta, Ciudad Real, Cuenco, El Escorial, El Ferrol del Caudillo, Elche, Guadalajara, Huesca, Linares, Lugo, Mataró, Orense, Palencia, Pontevedra, Reus, Santa Cruz de Tenerife, Segovia, Soria y Teruel, aparte de terminar los de Jaén y Melilla, ahora en instalación.

Al mismo tiempo habrá de ir continuando los trabajos para el establecimiento de los equipos J., con doce comunicaciones simultáneas, los llamados circuitos de alta frecuencia, con cuya puesta en servicio se producirá una ampliación considerable en la actual capacidad del servicio de comunicación entre Madrid y las principales capitales, con 64 comunicaciones con Barcelona, 34 con Valencia, 29 con Bilbao y 24 con Sevilla.

La serie de trabajos que estaban en preparación, en cuanto al mejoramiento de los servicios y de los que ya se dió cuenta a los accionistas en las Juntas últimas, se continúan también, siempre dentro de las posibilidades de dis-

posición de los necesarios materiales.

Conviene advertir que la Telefónica, aun después de la nacionalización, ha conseguido asegurarse la asistencia técnica de sus antiguos elementos internacionales afines. Es decir, que ha sido firmado un nuevo contrato de asesoramiento con la International Telephone and Telegraph—I. T. T.— y con sus elementos filiales, como la Standard, su su fabricación de cables y de aparatos, asesoramiento que pone en manos de la Telefónica la seguridad de que cuantas novedades en aparatos, en sistemas y en procedimientos de comunicación vayan creyendo esas entidades serán puestas a su disposición.

Por esto, el contrato exige a la Compañía la aplicación de cualquier invento o descubrimiento hecho o por hacer de transmisión de la palabra, sistemas de telefonía múltiple en alta frecuencia, radiotelefonía, etc.

## Resumen meteorológico mensual

Avila, octubre de 1946

- Temperaturas:
  - Media mensual, 12,5.
  - Máxima media, 17,6.
  - » absoluta, 26,1 (días 3 y 4).
  - Mínima media, 7,3.
  - » absoluta, 2,0 (día 3).
- Humedad relativa media, 58 %.
- Tensión media del vapor, 6,6 mm.
- Presión reducida media, 667,1 mm
- Lluvia total, 22 lit/m<sup>2</sup>
- Máxima en un día 15 (día 19).
- Días de lluvia, 2.
- » » » inspreciable, 8.
- » rocío, 9.
- » despejados, 2.
- » nubosos, 19.
- » cubiertos, 10.
- Recorrido medio del viento, 255 Km/día.
- Vientos dominantes, S 19 %.
- Horas de sol despejado, 175.

(Facilitado por la Estación Meteorológica del Instituto Nacional de Enseñanza Media).



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

**DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

**Soldados ¡Marineros!**  
Si tenéis hijos o beneficiarios a vuestro cargo, interesad del habilitado o pagador del centro o unidad en que presideis el servicio, el abono del Subsidio Familiar a que tenéis derecho.

# Sección religiosa

NOVIEMBRE

Día 16, Sábado.—Santos Gertrudis, vg.; Rufino, Marcos, Marcelo, Eustoquio, mártires; Edmundo, Fidencio, obs.; Otmario, ab.

La misa y oficio divino son de Santa Gertrudis, con rito doble y color blanco.

## San Juan de la Cruz

La Santa.—La Comunidad de RR. PP. Carmelitas, Asociaciones Carmelitanas y devotos del Santo dedican al Místico Doctor e insigne Hijo de Avila, San Juan de la Cruz, solemnemente novena.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada en el altar del Santo. Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo, rosario, novena, plática, reserva y Gozos.

## Mes de Animas

San Pedro.—Por la tarde, a las seis y media, ejercicio del mes de Animas.

—La Santa.—Por la mañana, a las ocho, Misa rezada y responso. Por la tarde, a las siete, ejercicio del mes.

San Antonio.—Todas las tardes a las cuatro y media, Corona Seráfica, ejercicio del mes, salutación a la Sagrada Sangre de Jesús y solemne responso.

## El mejor obsequio al amigo difunto

Roforio que tiene la injusta fama de su poca religiosidad, y el ningún cuidado que se toma por los negocios de ultratumba porque su juventud siempre está alegre y divertida, ha dado hoy una prueba de que cuando llega el caso es serio y reflexivo.

Ante la muerte de dos compañeros, que el uno nada más venir licenciado del servicio, y el otro, casi el mismo día de haber entrado en quinta, Dios Nuestro Señor se llevó para Sí, después de una corta enfermedad los mozos de Roforio acuerdan que a los amigos que se fueron les pueden ayudar y honrar su memoria, costando una misa por su eterno descanso.

¡Ni uno sólo quedó sin pagar su peseta!

¡Ni uno sólo quedó sin acompañar a la santa misa!

Yo, como sacristán de la parroquia he presenciado hoy la iglesia llena de mozos, que ofrecían devotamente la santa misa por el eterno descanso de Fructuoso Blas, y apremian al sacerdote para que cuarto antes la ofrezca por Mariano Carrera, quiero que el mundo se entere que Roforio no ha perdido la fe y que cuando llega el caso sabe demostrarla.

Marcelino Jiménez Blázquez.

## “En España están las fuentes de la cultura occidental, dice el presidente de Irlanda, De Valera

SEVILLA.—En el Ateneo ha pronunciado esta noche una conferencia el profesor universitario señor Sánchez Apellániz, que, con un grupo de profesores y alumnos universitarios españoles, visitaron Inglaterra e Irlanda. Refirió sus impresiones: «En las Islas Británicas, las clases humildes gozan de un nivel de vida más alto y compensador que en otros pueblos europeos.» Cuenta la entrevista con el presidente de Irlanda, señor Valera, quien les dijo: «Si yo fuese ahora estudiante, iría a España a estudiar, porque en España están las verdaderas fuentes de la cultura universal.» Terminó el señor Sánchez Apellániz haciendo una semblanza del presidente De Valera, afirmando que es un fervoroso hispanófilo y un católico convencido.—(Cifra.)

# Información deportiva

## Los clubs piden que continúe la Tercera División

Es necesaria una Asamblea Nacional donde se les oiga

Continuamos hoy la publicación de las contestaciones recibidas a la encuesta organizada por EL DIARIO DE AVILA en cooperación con el Avila C. de F. Como suponíamos, las opiniones son unánimes en conservar la Tercera División, así como que los grupos para el futuro sean de 14 clubs a fin de que la Liga tenga mayor duración. A las contestaciones acompañan cartas en las que rebosan felicitaciones por la idea de celebrar la encuesta, se hacen atinadas consideraciones sobre el proyecto de desaparición de la Tercera y se pide una Asamblea en la que los clubs afectados sean oídos, ya que algunos anuncian su propósito, si la tercera desaparece, de licenciar a sus jugadores y entrenadores, a mediados de enero; si esta medida se toma con carácter general, los perjuicios causados a los jugadores serán incalculables, y además pondrán a los clubs en trance de desaparición.

Hoy publicamos otras diez contestaciones, en las que solamente el Girona es partidario de que la Tercera se suprima a base de que se amplíe la Segunda.

**Real Juventud C. F. (Trubie).**—1.º ¿Cree usted conveniente la desaparición de la III División de Liga? No. 2.º ¿Está usted de acuerdo con la propuesta hecha a la Federación Nacional por el Avila C. F. según la cual la III División, en lo sucesivo, deberá estar integrada por cinco grupos de 14 clubs cada uno (Centro, Nordeste, Noroeste, Sureste y Suroeste)? No interesa debido a nuestra situación geográfica. 3.º ¿Le parece a usted bien que terminada la actual competición en enero próximo, seguidamente con los clubs no clasificados para la fase siguiente, se organizase un torneo por sistema de Liga, que definitivamente sirviera para desplazar a categoría Regional a los que ocuparan los últimos puestos? No. 4.º ¿Qué otra idea o proposición se le ocurre sobre esta importante cuestión? Que continúen los grupos tal y como están ahora, y como no está aclarado aún que clubs habrán de formar la III División, los que la formen que lo haga mediante una nueva Liguilla que podría jugarse por los mismos grupos que están jugando la actual.

**Club Deportivo Juvenil (La Coruña)**—1.º De ningún modo ya que de llevarse a cabo significaría la desaparición de todos los clubs actualmente en ella al hacerles figurar en una categoría regional que no puede tener la importancia deportiva y económica

de la actual competición nacional. 2.º En principio me parece muy acertada con la salvedad de que en esta región (Noroeste) sería muy difícil encontrar entre Galicia, Asturias y León 14 clubs con potencialidad económica y deportiva suficiente para poder afrontar una competición tan costosa como la propuesta, ya que las dificultades de desplazamiento serían punto menos que imposible por la casi totalidad de los clubs gallegos y puede que para los demás también. 3.º Aquí la Federación Gallega de Fútbol organiza anualmente una competición regional sistema Liga denominada «Copa Galicia» en la que toman parte los clubs de Tercera División más los equipos del R. Deportivo de La Coruña, Celta y Fersol de primera y segunda, con lo cual la temporada oficial finaliza en mayo. 4.º Por lo que respecta a nuestro grupo entendemos que los clubs gallegos verían con agrado se mantuviera el sistema actual, ya que de ascender a Segunda División los dos primeros clasificados en la fase previa, muy bien se podrían cubrir dichas vacantes con los dos clubs clasificados en la Primera Categoría Regional, que estamos seguros aceptarían gustosos jugar la Tercera División.

**Alicantes C. de F.**—1.º Consideramos debe interesar a todos la conservación de la Tercera División de Liga, ya que la Regional a que pasaríamos la casi totalidad de los actuales de Tercera no interesaría, y repercutiría grandemente en esta enorme masa de clubs de Tercera, hoy con potencialidad bastante, precisamente por jugar en competición nacional. 2.º No tenemos juicio suficiente para afirmar el número de grupos a establecer dentro de la Tercera División, pero interesa muy mucho que sean de catorce clubs cada grupo, pues así son trece partidos en caso, cuatro más que los actuales, y se prolonga la competición hasta marzo, ya que este año al terminar el 5 de enero esta fase, empieza a presentarse un panorama difícil para los clubs que no se clasifican, pues los contratos terminan el 30 de junio. 3.º Indispensable por todos conceptos se organice competición de tipo nacional por puntos para alargar la temporada por lo menos hasta abril o mayo con un trofeo genuino para esta clase de clubs que tanto trabaja por el fútbol, tan difícilmente y con las esperanzas mínimas por su número. Este trofeo podría ser interesado de nuestro Caudillo, del Consejo Nacional de Deportes o del Presidente de la Federación Española. 4.º Este club debe hacer presente el caso del grupo a que pertenece que está obligado a ju-

**Catedrático de Obstetricia y Ginecología**  
**Profesor PUGA**  
Sanatorio María Teresa, del Dr. Díez. — SALAMANCA (C. S. 56)

**Envases madera**  
Empresa Exportadora precisa, para próxima campaña, varios centenares de millares embalaje de madera. Solo casos especializados. Dirigirse a Sr. Estalella. Apartado 12 186. MADRID

**Se compran**  
botellas de litro, cualquier tipo. Avisos fábrica de leñas «La Arleña». Puente Adaja. Teléfono 491. AVILA

gar con los clubs de la Federación Hispano Marroquí. Los clubs que integran este grupo tienen que desplazarse a Ceuta, Tetuán, Larache y Melilla. Esto que no tendría importancia si fuesen los desplazamientos por tierra lo defrauda y agrava el tener que embarcarse para Ceuta, para los titulares de Ceuta, Larache y Tetuán, y por vía Málaga-Melilla para los de esta plaza, precisándose para esta plaza de seis a siete días completos por las dificultades de los transportes marítimos. Claro es que los clubs marroquíes tienen tanto derecho como los peninsulares, pero, lo que no es lógico y natural es que tan sólo los seis clubs restantes de este grupo sean los perjudicados económicamente. Hay dos soluciones: fomentar el fútbol marroquí formando un grupo tan sólo de ocho o diez equipos o compensar a todo aquel de Tercera División que tengamos que embarcarse en las proporciones siguientes: el 50 por 100 de indemnización para los gastos de Melilla, el 30 por 100 para Larache y el 20 por 100 para Tetuán y Ceuta.

**Gerona C. F.**—1.º Si, ampliando la II División de Liga. 2.º Este club propuso a la Nacional tres grupos de 14 clubs. 3.º Si, con un torneo de los tercer y cuarto clasificados de cada grupo. 4.º Constituir una II División con los 14 clubs actuales más 24 clasificados y organizar una promoción a base de 4 grupos por proximidad geográfica, ascendiendo los cuatro primeros clasificados de cada grupo, o sea los 4 campeones del torneo de promoción, que darían un total de 42 clubs repartidos en tres grupos de 14.

**C. D. Talavera.**—1.º No, porque ello implicaría el hundimiento de muchos clubs. 2.º Nos parece muy bien por alargar la temporada y dar más interés, ya que al ser menos clubs, éstos se seleccionarían. 3.º Excelente: un campeonato con el peligro de descenso de los últimos puestos tendría indudable éxito asegurado. 4.º Se debe pedir a la Federación ponga interés en conseguir la supresión de impuestos, rebaja de la tarifa E8 de la RENFE por ser elevada, y estas medidas al reducir los gastos de los equipos, redundarían en beneficio del deporte por permitir a los clubs mantener equipos más fuertes y en cuanto a cuestión económica, no se sufriría la asfixia de muchos en estos momentos.

**Cartagena C. de F.**—1.º En absoluto; son muchos los intereses que se irrogarían en su perjuicio, a los clubs afectados, y la afición no merece ese castigo. 2.º Acertadísima, bien sea aceptada esa solución propuesta u otra análoga lógica. 3.º De acuerdo en el sentido de que descendiese el último clasificado y ascendiese en su lugar el regional correspondiente. 4.º Caso contrario, de no aceptarse una fórmula conveniente que se autorizase por la Federación Nacional la rescisión de contratos existentes hoy entre jugadores y entrenadores de clubs, en 15 de enero de 1947, ya que mantener una nómina de envergadura desde ese mes hasta fin de temporada oficial acarrearía la ruina total de muchas entidades futbolísticas, entre ellas la del Cartagena

C. de F., de tanta solera y abuelo deportivo.

**Albacete Balompié.**—1.º No, de ninguna manera, aunque debe ser modificada. 2.º Proponemos la formación en lo sucesivo de 4 grupos de 14 clubs. 3.º Conformes en absoluto. 4.º La Segunda División debería estar compuesta de dos grupos de 14 clubs cada uno.

**Almería C. de F.**—1.º No, porque además de lesionar intereses legítimos, desaparecería también el fomento del fútbol en las capitales de escasa importancia que no pueden tener un equipo en la Primera o Segunda División. 2.º El acierto es indudable y estamos absolutamente conformes con el mismo, si bien estimamos que en vez de 5 grupos debería haber 6 integrado el último exclusivamente por los equipos marroquíes. 3.º La idea es magnífica y la aceptamos en todas sus partes. 4.º Que sean excluidos de la Tercera División todos los equipos de grupos de empresas que actualmente figuran en dicha categoría, y que se organice un campeonato en el cual solo tomen parte dichos equipos, con premio en metálico aportado por todas las empresas de las cuales son titulares.

**S. D. Escoriza (Zaragoza).**—1.º No es conveniente, pero creemos excesivo el número actual de grupos. 2.º No nos parece acertado porque se alargan los desplazamientos y creemos que muchos equipos no podrían, económicamente, afrontarlos. 3.º No es interesante esta fase pre-descenso después de conocidos los equipos y resultados de cada grupo, que no llevarían público al campo, máxime en aquellas poblaciones donde haya equipos de más categoría que absorben el interés de la afición y además se hayan clasificado equipos de tercera. 4.º Hacer los grupos interregionales en vez de casi regionales para dar más interés a esta competición, vecinos geográficamente a base de posibilidades económicas para los clubs; y rebajar los impuestos, esto sobre todo, pues los clubs de esta forma no tienen defensa económica, sobre todo en ciudades como la nuestra, donde hay un club de segunda y tres de tercera, teniendo que jugar muchos partidos por la mañana, a los que la afición no acude, pues se reserva para los de la tarde.

**C. D. Alas (Valladolid).**—En atenta carta expone que está conforme con la encuesta, pero que no dan su opinión por virtud de su acuerdo de disolverse, recientemente tomado. Hacemos votos porque este simpático club vuelva de su acuerdo.

**RESUMEN:** Han contestado 20 clubs. En contra de la disolución de la 3.ª División, 19. En favor, 1. Los goleadores del 7.º grupo

Después de las comprobaciones efectuadas, la lista exacta de los titulares del Grupo es la que sigue:

- Con 17: Acedo (Valladolid).
- Con 11: Sauer II (Avila), Clavero (Zamora).
- Con 9: Ordoñez (Segoviana), Brígido (Plasencia).

**Organización Nacional de Ciegos**

Delegación de Avila  
Calle del Tostado, núm. 7  
Lista de los números premiados del SUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 14 de noviembre de 1946  
Premiado con 25 pesetas, número 537

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 37

**INGLES-FRANCES** los idiomas cuyo conocimiento es indispensable para todo hombre de negocios, puede Vd. aprenderlos en su propia casa en unas semanas, estudiando por correspondencia. Examine este sensacional método. Pida folleto gratis hoy mismo. **ACADEMIA CCC** Apartado 108 **SAN SEBASTIAN**

## Monseñor Blanchet, nuevo rector del Instituto Católico de PARIS

El nueve rector del Instituto Católico de París, monseñor Blanchet, nació en el Havre en 1886. Ha hecho toda su carrera en el Instituto de San José del Havre, donde enseñó filosofía. En octubre de 1940, el canónigo Blanchet recibió su nombramiento en el obispado de Saint-Dié. Pese a su deseo de dirigirse a su diócesis, fue tan sólo en enero de 1941 cuando pudo llegar a ella haciendo el viaje de incógnito. Los acontecimientos se precipitaron. Desde septiembre hasta fines de noviembre de 1944, en el momento en que París era liberado, Saint-Dié queda totalmente aislado. El obispo exhorta a la población y levanta la moral pública. El 14 de noviembre presencia el incendio de la ciudad. Los alemanes le habían prometido no incendiar la célebre catedral de piedra rosada. La hicieron volar con dinamita. Después de la salida de los alemanes, los Vosgos resultaron ser uno de los departamentos más destruidos de Francia; el obispo trabajó tanto para recons-

truir los pueblos devastados por la guerra que el 8 de agosto pasado, el gobierno le concedió la medalla de la Gracitudo francesa, testimonio de la valentía y el patriotismo del obispo de los Vosgos.

**Después de haber acogido a 1.500.000 peregrinos, Lourdes se recoge**

Lourdes ha sido visitada por más de 1.500.000 peregrinos en 1946. La pequeña ciudad pirenaica se dispone a acoger a un número aún mayor durante el verano de 1947. Muchos americanos que no pudieron realizar la peregrinación desde la declaración de guerra harán el viaje individualmente o en grupos organizados. Durante la guerra, 200.000 soldados norteamericanos han comulgado en la gruta milagrosa. Desde entonces, las autoridades eclesásticas han realizado grandes trabajos. El camino del calvario será ampliado de suerte que 500 fieles podrán reunirse en cada estación. Durante seis meses, al pasado año, un capellán del ejército norteamericano ha permanecido en Lourdes para acoger a los soldados de su país que visitaron el célebre santuario.

**En recuerdo de dos sacerdotes bretones deportados por los alemanes**

En presencia de los señores Golin, secretario de Estado en la Presidencia del Consejo, J. R. Rolland y Pierre Hervé, diputados del Finistère, se efectuó una ceremonia en Pont-Aven, en memoria del padre Joseph Tangay y de su vicario, el padre Francis Tangay, muertos ambos en los campos de deportación de Alemania.

El señor Golin procedió a la entrega de dos cruces de guerra a título póstumo y Monseñor Cognéau, obispo auxiliar de Quimper, dió la absolución.

Es un crimen privar al niño de la instrucción. El padre que no procura profesión a su hijo le condena a la indigencia.

Los usted

El Diario de Avila

**Reparaciones Radio**

garantizadas, a petición del cliente en su propio domicilio. Avisos: Vallespin núm. 10, pral. Avila. Teléfono 54

Modelo A 20  
Sello en plata de ley con foto-esculpe y tapa con iniciales. (Gran Moda)

**GRATIS PARA PROPAGANDA**

se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija de PLATA, forma sello, con foto-esculpe. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o de hilo) a

**ESTUDIOS MADRID**  
Apartado 10.043.-MADRID  
AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS

Grandes existencias y variado surtido de

**PARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE LA FUNDICION DE ALAEJOS**

Entrega gratis. Pedidos a Hijo de Jorge Martín, Alarcón, Valladolid 4

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)**

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO. INTESTINOS**

VENTA EN FARMACIAS

## Información municipal

Bajo la presidencia del señor Rodríguez Nava celebró ayer sesión ordinaria el Ayuntamiento, aprobándose cuentas de gastos y nóminas de jornales, varias liquidaciones por prestación de material de incendios, así como por servicios del Cuerpo de Bomberos fuera de la capital.

Se autorizaron obras ordinarias a diferentes vecinos de esta ciudad. Se concedió la excedencia voluntaria al bombero Benito Arribas Guerrero y se conoció y fué aprobado, el expediente de results del ejercicio anterior aprobado por Intervención.

## Inauguración de la Iglesia parroquial de Las Navas del Marqués

El próximo día 24 será inaugurada la iglesia parroquial, reconstruida, de Las Navas del Marqués. A este acto hemos recibido amable invitación del señor cura párroco de la ilustre población, don Jesús Martín Martín, a quien que agradecemos.

## Registro Civil

Día 14.  
Nacimientos: Juan Torres Briones, Leales 2; Jesús Peña Hernández, Eduardo Marquina, 3; Martina María Jesús Fernández Martínez, Madres 3.

## Fiesta de las obreras católicas en Sonsoles

Las obreras católicas avilenses rendirán pasado mañana a su Hermana Mayor, la Santísima Virgen de Sonsoles, el tradicional homenaje que por causas involuntarias no pudo realizarse en el tiempo acostumbrado.

A las ocho y media de la mañana del domingo próximo se congregarán las asociadas en la calle de la Toledana y con las banderas al frente irán rezando el Santo Rosario hasta la ermita donde a las diez y media, tendrá lugar la Santa Misa, a continuación se cantará la Salve popular y se hará la consagración de las entidades obreras femeninas a nuestra venerada Patrona.

SE ARRIENDAN pastos de invierno y primavera para ovejas en Solana del Tietar término de Candelado, clima cálido. Informará el montaraz, Manuel Díez.

## ARBOLES FRUTALES

GRANDES VIVEROS DE JESUS VERON  
CALATAYUD (Zaragoza)

Proveedores, desde hace treinta años, de las plantaciones más importantes de esta provincia. Plantas de toda garantía y precios mejorables. No comprar sin antes consultarnos.

## Representación en Avila.-Cesteros, 7

## NEUMATICOS

concedidos por la D. G. O. T. por mediación del Agente T. VELAZQUEZ

Comandante Albarrán, 2. Teléfono 10. AVILA

Marcas	Cubiertas	Cámaras	Medidas	Matrículas	Marcas	PROPIETARIOS
Pirelli	2	1	4.50-17	AV. 885	Fiat	Luis Martín
id.	4	2	14 X 45	M. 13907	Renault	Jesús Zurbarano
id.	3	2	4.50-21	CS. 1926	Ford	Germán Vequero
Continental	4	2	32 X 6	M. 45682	Chevrolet	Anastasio Berrón
id.	1	0	6.25-16	AV. 244	Bulk	Celestino Arévalo
Firestone	4	2	32 X 6	SA. 2462	Chevrolet	Ignacio Delgado
id.	3	2	5.25-16	SA. 3503	Fiat	Jesús Araujo
Galindo	4	2	32 X 6	AV. 1098	Mercedes	Antonio Albi
id.	5	2	6.00-16	AV. 895	Fiat	Felipe Moreno

## Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado concurren en la presente semana:

Don Emilio López Sánchez, sacerdote; don José María Abellán, don Manuel Abellán, señores hijos de don Basilio Aboín, don Mariano Aboín, señores hijos de don Anselmo Albertos, señor director de la Academia de Intendencia, señoritas de Albarrán, señora viuda de don Baltasar Alvarez.

### DONATIVOS

Panadería de Santa Ana, 13 pesetas; don Julián Mozo, 5; don Tomás Cardalliguet, 5; don Sebastián de Antonio, 25; don Estanislao Jiménez Cecilia, 50 kilogramos de carbón antracita; una señora amante de los pobres en el décimo aniversario de la muerte de su hijo, 50 pesetas; una persona muy amante de los pobres, 300; don Erasmo Paradinas, un cesto de uvas; don Hilario Gómez Encinar en sufragio de su tía doña Alejandra Encinar (q. e. p. d.), 100 pesetas; don Luis Martín López en el aniversario del fallecimiento de su esposa (q. s. g. h.), 100.

SE ARRIENDAN para ovejas pastos de invierno y primavera en Pajarilla, término de San García de Ingelimos. Informará en la finca el montaraz, Angel Rodríguez Prieto.

### Enfermos

Se halla muy delicada de salud doña Teresa Manduina, viuda de Sánchez Albornoz (don Nicolás).

—Ha sido operado por don Angel Torres un hijo del jefe de ingenieros agrónomos D. José Pascual. Deseamos el alivio y pronto restablecimiento de los pacientes.

### Aniversario

El día 17 cumple el cuarto aniversario de la muerte del que fué notario de esta capital don Federico García Barroso, la misa de las ocho que se celebre en el altar de Gracia de la S. A. I. Catedral los días 16 y 18, la de nueve el día 17, en la parroquia de San Juan, y cuatro que se celebrarán en el Seminario los días 16, 18, 19, 20 serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

### Sufragios

Con motivo de celebrarse el undécimo aniversario de la muerte de don Anselmo Ismael Pérez, las misas que se celebren en la parroquia de San Juan el día 17 a las ocho y diez se aplicarán por el alma de dicho finado (que en paz descanse).

TAXI Teléfono 458. San Román.

## TRABAJADOR:

Presta atención al Congreso Nacional de Trabajadores que tendrá lugar en próxima fecha; tus intereses estarán allí representados. Avila tiene su puesto en dicho Congreso. En estas columnas se te tendrá al corriente de lo que allí va a tratarse.

## DISPOSICIONES OFICIALES

El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día de hoy, contiene entre otras disposiciones, las siguientes:

Orden del Ministerio de Asuntos Exteriores por la que se dispón que la persona jurídica Sierra de Gredos S. A. Compañía Minera quede exceptuada de la inmovilización dispuesta.

—El Juzgado de Instrucción de Cebrosos hace público a los efectos del artículo 2038 de la ley de Enjuiciamiento civil que se instruye expediente sobre ausencia legal de Bienvenido Gómez Renedo, vecino de dicha villa.

El «Boletín Oficial de la Provincia» contiene lo siguiente:

Circular del excelentísimo señor gobernador civil, llamando la atención a los señores alcaldes de esta provincia, para que aprovechando la circunstancia actual de estarse confeccionando los presupuestos municipales, estudien la posibilidad de incluir en ellos alguna partida con que ayudar al desarrollo de las necesidades del Seminario Diocesano de Avila.

—Convocatoria de exámenes para la obtención del carnet de operador para cinematógrafo público, insertándose el correspondiente programa de dichos exámenes.

—De la Diputación Provincial anunciando oposiciones restringidas para proveer plazas vacantes de auxiliares administrativos.

—Orden del Excelentísimo señor comisario de Abastecimientos prohibiendo la venta en conserva de merluza y pescadillo.

—Orden sobre matanzas domiciliarias.

—Orden de la Administración de Rentas Públicas concediendo el concierto solicitado sobre Timbre por don Mariano González Esteban.

—Anuncios del Juzgado de Instrucción de Arenas de San Pedro y Cebrosos y de las Alcaldías de San Bartolomé de Pinares, Horcajada, Padrieros, Castillas, San Martín de los Caballeros y La Lastra del Cano.

Lea Ud, EL DIARIO DE AVILA

## MANUEL DE PARTEARROYO

PARTOS Y GINECOLOGÍA  
Consulta de 1 a 2 y de 3 1/2 a 5  
Teléfono 72 AREVALO  
(C. S. núm. 246)

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Labor de Sección Femenina

El Departamento de Sindicatos de la Hermandad de la Ciudad y el Campo de Sección Femenina, ha organizado un Curso de Enlaces Sindicales, que darán comienzo el lunes día 18 de 7 a 8 y media de la tarde. A él asistirán varias productoras empleadas en distintas oficinas, comercios y sosterías de la capital, con el fin de nombrar entre ellas a las más aptas para este cargo. El Curso que durará 9 días, será meramente formativo, para que después la Enlace pueda llevar a cabo mejor su misión cerca de las productoras, de las sindicadas.

Señalamos, misión primordial de la Enlace, la labor de captación entre sus compañeras, ya que a estas por no pertenecer la mayor parte a Sección Femenina no se les puede exigir que posean el espíritu tan falangista necesario. Así pues procurará que las productoras asistan a las Escuelas de Hogar y Formación de Sección Femenina, adquieran libros de la Biblioteca instalada en el Departamento de Hermandad, asistan a Coros y Arte en general, se dedican a todas estas actividades y beneficios culturales.

Igualmente y como medios recreativos y sociales, se les facilitará unos días de descanso en las Residencias de verano; las que lo deseen podrán practicar deportes y las que necesitan de Asistencia Social serán atendidas conforme a sus necesidades, facilitándose los beneficios que les concede la vigente Legislación Social tanto en materia de previsión como en materia de conflictos de trabajo.

Con todas estas actividades señaladas en que la enlace tenga contacto con las productoras, se perseguirá preferentemente que se encariñen con nuestra Organización y, poco a poco, se les vaya fucalcando nuestro espíritu. Principalmente esta labor de captación se realizará dentro de las Residencias, ya que están las sindicadas diez días en la más estrecha convivencia con las camaradas de Sección Femenina y donde la formación no se reduce a una hora de clase, sino que comprende todos los momentos del día.

Así trata la Falange de ir realizando su Doctrina entre todas las clases sociales de España.

La regidora provincial de Prensa y Propaganda, Adela Villar.

(Viene de 1.ª página)

económico que duraría cuarenta días, como medida preliminar Ege bloqueó se implantaría para observar el resultado que el curso económico había de producir. Una vez que se hubiesen recogido las observaciones e informaciones sobre las consecuencias del bloqueó se pasaría a la aplicación de otra clase de procedimientos.

Mister Lie ha realizado algunas consultas con posterioridad a esta reunión. El resultado de estos contactos personales del secretario de la O. N. U. han sido desalentadores para los propósitos de Mr. Lie y de los republicanos españoles, según afirman los dirigentes españoles exilados.—EFE.

## El tiempo en España y en el extranjero

### Lluvias, nieves y huracanes

#### Parte meteorológico

«Durante el día de ayer, el cielo estuvo muy nuboso en el norte de España, y nuboso en cantidad variable en el resto. Se registraron precipitaciones de intensidad irregular en Galicia, Cantabria, cuenca del Duero y alta del Ebro, Canarias y en algunos puntos aislados del Centro, Extremadura, Marruecos y Andalucía.

Tiempo probable (ore ipitaciones realizadas a las 19 horas del día 14 y válida hasta la misma hora del día 15): Chubascos en Galicia y Cantabria. Precipitaciones intermitentes en Cataluña, Levante, Baleares, Andalucía y Marruecos. Chubascos en el resto, principalmente en las laderas orientadas al Norte. Más tarde mejoría momentánea del tiempo en toda España, de Noroeste a Sudeste.

Viento moderado del cuarto cuadrante.

Marejada en el Cantábrico y en el Mediterráneo

#### Un fuerte chaparrón

MADRID.—El régimen de lluvias, comenzado hace unos días en España, tuvo ayer en Madrid una breve representación. Alrededor de las seis y media de la tarde, comenzó a llover débilmente, como prólogo del fuerte, aunque breve, chaparrón que descargó sobre la ciudad una hora después, y cuya duración no fué mayor de media hora, ya que poco después de las ocho, el cielo volvió a quedarse raso, brillando nuevamente las estrellas. La temperatura volvió a bajar a primeras horas de la madrugada, esperándose que el temporal lluvioso, que, al parecer, se inició ayer, vuelva a dejar caer nuevas aguas en nuestra capital.

#### El Segura ha empezado a decrecer

ORIHUELA.—Gracias al buen estado del tiempo y al cese de la pertinaz lluvia de estos días, el río Segura ha empezado a decrecer. Las zonas inundadas de Molins, Correntias, Hurquillo y toda la vega baja han empezado a desaguar, pero aún quedan grandes cantidades de huerta cubierta por las aguas, debido al desbordamiento de los acueductos del Reguerón. Las pérdidas son elevadas pero no alarmantes, aunque toda la zona sembrada de patatas, que ha sido afectada por las aguas, se considera perdida casi en su totalidad.—(Cifras).

Los pantanos de la región murciana, rebosarán

MURCIA.—Más de 200.321.000

metros cúbicos de agua tienen embalsados los pantanos después de haber recogido más de 11 millones 260.000 metros cúbicos como consecuencia de las quince horas de intensísima lluvia de ayer. El que dispone de mayor cantidad es el de Fuensanta, con más de 157 millones. La intensidad de la lluvia en la zona baja de este río fué, en el día de ayer, de 113 litros por metro cuadrado. Al campo se le presenta una magnífica perspectiva, pues las tierras han recibido toda el agua que necesitan para, a su debido tiempo, efectuar las siembras, y la huerta tiene regadío asegurado, dado el gran volumen de agua de que dispone los pantanos. La lluvia ha caído a gusto de todos y ha producido enormes beneficios.—(Cifras).

#### Abundantes nevadas en las montañas de León

LEON.—El temporal se ha recrudecido en esta provincia. Hace un frío intensísimo. En las montañas han caído abundantes nevadas.—(Cifras).

#### Intenso temporal de nieve en Norteamérica

LOS ANGELES.—En California del Sur, la nieve alcanza la altura de un metro en algunos lugares, y la galerna y el aguacero azotan la costa californiana.

Un avión con once pasajeros a bordo, se perdió cerca de los Angeles, y se teme que haya sufrido algún accidente a causa de la tormenta.—EFE.

DENVER.—Mediante el empleo de aviones, se suministrarán víveres y medicinas a las familias que han quedado aisladas en la región Sudeste del Colorado. La nieve y la baja temperatura son constante peligro para millares de cabezas de ganado. Las partidas de socorro procuran hacer transitables los caminos obstruidos por el temporal.—EFE.

### Estación Meteorológica de Avila

(Instituto)

#### Temperaturas extremas de hoy

Máxima, 6,7 a las 14,30 horas,  
Mínima, 1,0 a las 9,00 horas.

#### PRESION

A las 18 horas ayer: 663,0  
A las 7 horas hoy: 663,0

## SEGUNDO ANIVERSARIO del ilustrísimo señor

### Don Gustavo Alvarez Alvarez

Que falleció el día 16 de noviembre de 1944

CONFORTADO CON LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su sponada viuda doña Herminia Salvados; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan una oración por su alma.

Todas las misas que se digan en Avila en San Pedro, San Antonio, Siervas de María, alumbrado de las Repetidores, en el pueblo de Salobral y Puenteareas, y el 17 en las Calotras en Madrid a las doce, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas varias indulgencias en la forma acostumbrada.